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· 題組：Problem Set Archive with Online Judge

· 題號：10408:Farey Sequence 

· 解題者：蔣孟剛 

· 解題日期：2011年5月12日 

· 題意： Farey Sequence　Fn(其中n>=1)是一串由小至大的分數，其中數列成員必須：1.值小於1。2.分母不超過n。3.無法再約分。例如F5: 1/5 1/4 1/3 2/5 1/2 3/5 2/3 3/4 4/5 1/1。題目會給你n和k，並要你找出Fn數列的第k個分數。 

· 題意範例：
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· 解法1：利用兩層for迴圈產生出Fn裡頭全部的成員: 

1. 分母不超過n的數列：for(i = 1; i <= n; i ++)

2. 大小不超過1：for(j = 1; j < i; j ++)

3. 無法再約分的分數：利用同餘原理，遞迴找出gcd，判斷此數的分子和分母的gcd是否為1。 

　將每次產生的數存進sequence[SIZE][2]，其中[0]存分子，[1]存分母。依照陣列中各分數由小至大，使用qsort()排列。最後印出sequence陣列裡地k個分子和分母。 

· 解法2：利用Farey Sequence的特性，從頭逐一推導出全部成員。假設a/b(已知)，c/d(已知)，p/q(未知)為其中數列Fn裡的三個成員，整理出的推導公式為：
· 解法2證明：若以F5: 1/5 1/4 1/3 2/5 1/2 3/5 2/3 3/4 4/5 1/1為例，可以發現到如果以第一二三項1/5 1/4 1/3 (a/b c/d p/q) 為例： 1/4  = (1 + 1)/(5 + 3) 而若將這個例子設為c/d = (a + p)/(b + q) 那麼由於c/d為最簡，它會存在著一正整數k使得:



kc = a + p ， kd = b + q => p = kc – a ， q = kd – b


而在Fn中各成員分母q不得大於n，故kd – b <= n。最後為了使相鄰兩個數c/d p/q能到最相近， k = (n+b)/d故得證。 

· 解法範例：無 

· 討論:無 
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